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    الوحدة الأولى : الحجوم والأعداد المنتسبة


                         











تعريف الجسم : - هو كل ما يشغل حيزا من الفراغ


مثال:- الكرة-– الكتاب- ثمرة البطاطس-علبة الكبريت


أنواع المجسمات





         





جسم ليس له شكل معين         جسم له شكل هندسي متميز


    ثمرة البطاطس              متوازي المستطيلات –المكعب





متوازي المستطيلات .


هو جسم هندسي له ستة أوجه كل منها على شكل مستطيل وكل وجهين متقابلين متساوين فى المساحة.











المكعب .


هو جسم هندسي له ستة أوجه متطابقة , والقطعة المستقيمة الناتجة من تقاطع كل وجهين تسمى حرفا .





         وجه                                        حرف

















ما المقصود بحجم الجسم ؟

















في الشكل السابق جسم هندسي مكون من علب الكبريت الفارغة 


عدد علب الكبريت الفارغة هي حجم هذا الجسم وهى تمثل مقدار ما يشغله هذا الجسم من حيزفى الفراغ .





السنتيمتر المكعب كوحدة لقياس الحجم


لقياس حجم المجسم يمكن اختيار اى وحدة للقياس مثل علب الكبريت وغيرها ولكن من الضروى أن يكون هناك وحدات موحدة للقياس ومنها السنتيمتر المكعب.


السنتيمتر المكعب :هو مكعب طول حرفه يساوى واحد سنتيمتر ويرمز له بالرمز 1سم3.


حجم الجسم بالسنتيمترات  المكعبة :هو عدد السنتيمترات المكعبة التي يحتوى عليها هذا الجسم .
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الارتفاع





   العرض                                                     الطول





في الشكل السابق متوازي مستطيلات مكون من مجموعة من   المكعبات ولحساب حجم متوازي المستطيلات فإننا نقوم بحساب عدد المكعبات التي يتكون منها وذلك عن طريق :-


حساب عدد المكعبات في كل صف


حساب عدد المكعبات في كل طبقة وذلك بإيجاد حاصل ضرب عدد المكعبات في كل صف ×عدد الصفوف


إيجاد العدد الكلى للمكعبات وذلك بإيجاد حاصل ضرب عدد المكعبات في كل طبقة من الطبقات ×عدد الطبقات





نلاحظ أن





عدد المكعبات في الصف هي طول متوازي المستطيلات 


عدد الصفوف هو عرض متوازي المستطيلات 


عدد الطبقات هو ارتفاع متوازي المستطيلات


إذن


حجم متوازي المستطيلات = الطول × العرض × الارتفاع


الطول × العرض = مساحة القاعدة


حجم متوازي المستطيلات= مساحة القاعدة × الارتفاع


ويسمى كل من الطول والعرض والارتفاع أبعاد متوازي المستطيلات


حجم متوازي المستطيلات= حاصل ضرب أبعاده الثلاثة

















المكعب : هو متوازي المستطيلات عندما تتساوى أبعاده  .   (أطوال الأحرف الثلاثة)


ولذلك فإننا نتبع نفس طريقة حساب حجم متوازي المستطيلات 





ملحوظة هامة





أحرف المكعب متساوية في الطول 


حجم المكعب= طول الحرف×طول الحرف×طول الحرف


عدد أحرف المكعب = 12 حرفا 


عدد أوجه المكعب = 6 أوجه 


أوجه المكعب كلها متساوية وكل منها على شكل مربع 


طول حرف المكعب = مجموع أطوال الأحرف ÷ 12 












































    العدد المنتسب هو عدد ينتسب لوحدة قياس معينة 





























الكيلو متر (كم ) = 1000متر 


المتر (م) = 100 سم 


المتر (م) = 10 ديسم 


الديسمتر ( ديسم ) = 10 سم 


السنتيمتر ( سم ) = 10 مم 

















السنة = 12 شهرا 


الأسبوع = 7 أيام 


اليوم = 24 ساعة 


الساعة = 60 دقيقة 


الدقيقة = 60 ثانية 

















الطن = 1000 كجم 


الكيلو جرام (كجم )= 1000جم 




















الفدان = 24 قيراط 


القيراط = 24 سهما 
























































.





 
















































































2- المثلث المنفرج الزاوية





أدوات الرسم :- المسطرة  - القلم الرصاص -  المثلث القائم


خطوات الرسم :-


1-ارسم مثلث ا ب جـ منفرج الزاوية في ب .


2- نمد الضلع ب جـ باستخدام المسطرة  .


3- نضع المثلث القائم على امتداد الضلع ب جـ  .


4- نحرك المثلث القائم الزاوية حتى تنطبق حافته العمودية على الرأس ا. 


5- نرسم القطعة المستقيمة ا د فتكون عمودية على الضلع ب جـ


ويسمى طول القطعة المستقيمة أد بارتفاع المثلث .


بنفس الطريقة نقوم برسم الارتفاعين الآخرين للمثلث  .


                 ا


             هـ





                 


                   د           ب                            جـ


                                 





           و





                      م


ملحوظة هامة





ارتفاعات المثلث المنفرج الزاوية تتقاطع جميعا في نقطة واحدة وتقع خارج المثلث





3- المثلث القائم  الزاوية





أدوات الرسم :- المسطرة  - القلم الرصاص -  المثلث القائم


خطوات الرسم :-


1-ارسم مثلث دهـ و قائم الزاوية في هـ .


2- نضع حافة المسطرة على الضلع د و . 


3- نضع حافة المثلث القائم الزاوية على حافة المسطرة المنطبقة على الضلع د و.


4- نحرك المثلث القائم الزاوية حتى تنطبق حافته العمودية على الرأس هـ .


5- نرسم القطعة المستقيمة هـ ز فتكون عمودية على الضلع د و


ويسمى طول القطعة المستقيمة هـ ز بارتفاع المثلث .


6- كلا من الضلعين الآخرين  دهـ , هـ و هما ارتفاعي المثلث .


                                                               د








                             ز                            








          


               و                                         هـ





ملحوظة هامة





ارتفاعات المثلث القائم الزاوية تتقاطع جميعا في نقطة واحدة وتكون هي رأس الزاوية القائمة  للمثلث .


























حجم متوازي المستطيلات





الحجــــــــوم








المجسمات








وحدات قياس السعة

















(1)                      (  تمرين 4)


اجمع :-                      


  ثانية    دقيقة   ساعة


   32     30    15 


+ 26     28     3 


+ 47    50    12


 105  108   30       ( 105 -60 ثانية )= 45 ثانية 


45     109   30       ( 108 دقيقة+ 60 ثانية )= 109 دقيقة


45     49     31       (109 دقيقة – 60 دقيقة )= 49 دقيقة


                               ( 30 ساعة + 60 دقيقة ) = 31 ساعة


 (2)اطرح :-


  سهم        قيراط    فدان 


  12          15      23


- 18         15      13


                                  (24+ 12) = 36,36- 18 =18   


                23             (24+ 14 )=28 ,28 –15 =23


 18                             (  23 - 1 ) =22 , 22-13= 9


 18           23       9





(3)اجمع :-


  ساعة   يوم    أسبوع


    12    6       3


+ 36    12     9


+  3     7      15


51      25     27         ( 51 ساعة - 48 ساعة)= 3ساعات


3        27     27         (25 يوم +2 يوم ) = 27 يوم


3         6      30          ( 27 يوم – 21 يوم) = 6 أيام


                               (27اسبوع + 3 أسابيع ) = 30 أسبوع





(4)إذا كان تاريخ ميلاد *  هنا * يوم 9/9/2002 م احسب عمرها في أول شهر أكتوبر سنة  2007م .


الحل             يوم       شهر       سنة


                   1         10        2007


               -   9          9         2002


                  22       ـــــــ       5


 (5)  إذا كان وزن *  نورهان *     جرام           كيلو جرام


                                              100               12   


وبعد مرور 3سنوات أصبح وزنها    جرام           كيلو جرام


                                              900              20


احسب مقدار الزيادة في وزنها  ؟


 الحل                جرام           كيلو جرام


20 


                    -  100              12


                       800              8
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    الوحدة الثانية  الهندسة والقياس











ارسم المثلث ا ب جـ الذي  فيه اب =6سم , ب جـ = 4سم ,


  جـ ا = 3سم .


أدوات الرسم :- المسطرة  - القلم الرصاص -  الفرجار


خطوات الرسم :-


نرسم القطعة المستقيمة ا ب طولها =  6سم


نفتح الفرجار فتحة تساوى 4سم ونركز بسن الفرجار في النقطة ب ثم نرسم قوسا أعلى أو أسفل القطعة المستقيمة اب


نفتح الفرجار فتحة تساوى 3سم ونركز بسن الفرجار في النقطة   ا ونرسم قوسا في نفس الجهة التي رسمنا فيها القوس الأول فيتقاطع القوسان في النقطة  جـ  .


نرسم  القطعة المستقيمة ب جـ ,القطعة المستقيمة ا جـ نحصل على المثلث ا ب جـ .         


                                                  جـ


                                    4   سم                      3 سم                                                                                                                                               


              


                    ب                      6  سم                   ا








رسم القطع العمودية للمثلث


المثلث الحاد الزوايا





أدوات الرسم :- المسطرة  - القلم الرصاص -  المثلث القائم


      خطوات الرسم :-


1-  ارسم مثلث س ص ع  حاد الزوايا 


2- نضع حافة المسطرة على احد أضلاع المثلث وليكن س ص 


3- نضع حافة المثلث القائم الزاوية على حافة المسطرة المنطبقة  على الضلع س ص.


4- نحرك المثلث القائم الزاوية حتى تنطبق حافته العمودية على    الرأس ع .


5- نرسم القطعة المستقيمة ع د فتكون عمودية على الضلع 


س ص


ويسمى طول القطعة المستقيمة س ص بارتفاع المثلث 


6- بنفس الطريقة نقوم برسم الارتفاعين الآخرين للمثلث  .





 


                       ع                                        ع


                        





                                                هـ                    و


                   


                                   


                                                 س        د          ص           س               د              ص





ملحوظة هامة





ارتفاعات المثلث الحاد الزوايا تتقاطع جميعا في نقطة واحدة وتقع داخل المثلث .

















السعــــــــــــة








المساحة الكلية والجانبية للمكعب








السؤال الثاني :-





ارسم المثلث س ص ع الذي فيه س ص= ص ع = 5سم قياس < ص = 60 ˚   .   ثم اوجد      طول  س ع


 وقياس < س ، < ع  وارتفاعات المثلث س ص ع 


لأقرب سنتيمتر.


الإجــــابة


خطوات الرسم :-                          


نرسم س ص طولها = 5 سم   


نضع المنقلة على رأس الزاوية ص


ونقيس زاوية مقدارها 60˚   


نرسم الضلع ص ع= 5سم               


نرسم ع س                                   


نسقط عمود من نقطة ع


  على الضلع ع س                              ع


وبالمثل من نقطتي س ,ع      


نسقط الارتفاعين الآخرين للمثلث


س ع = 5 سم


قياس < س = 60˚              هـ                           ل


قياس < ع =  60˚   


    ارتفاعات المثلث


طول ع ن    ~    4سم          ص           ن             س


طول ص ل  ~    4سم


طول س هـ  ~    4سم          


السؤال الثالث :-





أيهما اكبر مساحة قطعة ارض على شكل مستطيل بعداه


 30م ، 50م أم مساحة حديقة على شكل مثلث طول قاعدته 150 م وارتفاعه  100 م .


الإجــــابة


مساحة قطعة الأرض = 30 ×50 = 1500 م2


مساحة الحديقة =   1   ×  150 × 100= 7500 م2


                         2


مساحة الحديقة > مساحة قطعة الأرض





السؤال الرابع :-





مثلث متساوي الأضلاع محيطه 27 سم ومساحة سطحه 81 سم2 احسب ارتفاعه .


الإجــــابة





طول ضلع المثلث = 27 ÷3 = 9سم


الارتفاع = 2 × مساحة سطح المثلث 


                        طول القاعدة


        = 2 × 81       =  18 سم


               9  


  









































































































































العلاقة بين وحدات الحجوم








 (  تمرين 1)





السؤال الأول :-


 ضع علامة (√) أو (× ) أمام العبارات الآتية :-


حجم متوازي المستطيلات = مساحة القاعدة × الارتفاع 


عدد أوجه المكعب = عدد أوجه متوازي المستطيلات 


السنتيمتر المربع  هو وحدة قياس الحجم .


الجسم الهندسي  له شكل مميز مثل  الكرة .


أوجه المكعب متساوية في الحجم .


حجم الجسم يساوى مقدار الحيزالذى يشغله الجسم  في الفراغ.


السنتيمتر المكعب هو مربع طول حرفه يساوى 1 سم .


حجم المكعب = الطول × العرض × الارتفاع .


المكعب هو متوازي أضلاع أبعاده متساوية .


طول حرف المكعب = مجموع أطوال أحرفه ÷ 12.


حجم المكعب الذي طول حرفه 3سم = 27 سم 3


حجم متوازي المستطيلات = حاصل ضرب أبعاده الثلاثة .


مساحة قاعدة متوازي المستطيلات = 


      حجم متوازي المستطيلات ÷ الارتفاع .


ارتفاع متوازي المستطيلات = 


      حجم متوازي المستطيلات × مساحة القاعدة .


حجم المجسم = عدد الوحدات التي يتكون منها هذا المجسم .





السؤال الثاني :-


تخير الإجابة الصحيحة مما بين القوسين:-


مكعب طول حرفه 5سم فان مساحة وجهه =--------------


( 5سم 2– 15 سم2- 25 سم2 – 125سم2 )


عدد أوجه متوازي المستطيلات = ----------- 


( 4 – 12 – 6 – 2 )


السنتيمتر المربع هو وحدة قياس ------------


( الطول – الحجم – المساحة – السعة )


عدد المكعبات في الشكل المقابل = ---------





    ( 4 – 16 – 9 – 12 )











متوازي مستطيلات حجمه 36 سم 3 وقاعدته مربعة طول ضلعها 3سم فان ارتفاعه = ---------  


            (12 سم – 108 سم – 4 سم – 39 سم )


السنتيمتر المكعب هو مكعب طول حرفه = ------- سم 


( 10سم -1 سم – 100سم – 100سم )


مكعب مجموع أطوال أحرفه 108 سم فان 


        طول الحرف = -------  


( 45 سم -54 سم – 12 سم – 9 سم )


مكعب طول حرفه = 3 سم فان حجمه = ----- سم 3


(9سم3 – 12 سم 3  -  27   سم 3  – 6 سم 3 )


حجم متوازي المستطيلات = -------- × الارتفاع 


( محيط القاعدة – مساحة القاعدة – الطول – العرض )


مساحة قاعدة متوازي مستطيلات حجمه 180 سم 3   وارتفاعه 9 سم =--------


( 20 سم2 -1620 سم2- 189 سم2 – 171 سم2 )





وجه المكعب على شكل ------


( مستطيل – مربع  - مثلث – دائرة )











السؤال الثالث:-


اوجد ناتج كل مما ياتى:-


أيهما اكبر حجما متوازي مستطيلات أبعاده 12 , 6, 8 سنتيمترا ت أم مكعب طول حرفه 9 سم ؟


احسب مساحة قاعدة متوازي مستطيلات ارتفاعه 10سم وحجمه 150 سم 3 ؟


صندوق أبعاده الداخلية 30 ،20، 10 من السنتيمترات يراد تعبئته بقطع من الصابون كل منها على شكل مكعب طول حرفه 5 سم  . اوجد عدد قطع الصابون التي يمكن أن تعبئ داخل الصندوق ؟


مكعب حجمه يساوى 125سم3 احسب مساحة وجهه؟


احسب حجم مكعب مجموع أطوال أحرفه 144 سم ؟


احسب مساحة وجه المكعب الذي مجموع أطوال أحرفه 120 سم ؟


( إجابة  تمرين 1)


إجابة السؤال الأول
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إجابة السؤال الثاني


25 سم2


6


المساحة


12


4 سم


1 سم


9 سم


27سم 3


مساحة القاعدة


20 سم2


مربع





إجابة السؤال الثالث





(1) حجم متوازي المستطيلات = 12 ×6 ×8 = 576 سم3


      حجم المكعب = 9 ×9×9 = 729 سم3


      حجم المكعب   >     حجم متوازي المستطيلات


(2)  مساحة قاعدة متوازي المستطيلات = الحجم ÷ الارتفاع 


            =  150 ÷ 10 = 15 سم 2


(3)  عدد قطع الصابون =        حجم الصندوق


                                      حجم قطعة الصابون


                         =  30 × 20 × 10       =   48 قطعة 


                                5  ×  5  ×5


 (4)  حجم المكعب = 5 × 5 ×5


       طول حرف المكعب = 5 سم


        مساحة وجه المكعب =  5  ×5 = 25 سم2


(5)  طول الحرف = 144 ÷12 = 12 سم 


       حجم المكعب = 12 × 12 × 12 =1728 سم3


(6)  طول الحرف = 120 ÷12 = 10 سم 


       مساحة الوجه = 10 ×10 = 100 سم2














لديك كوب مملوء بالماء فإذا أردت قياس حجم كمية الماء الموجودة بالكوب فماذا تفعل ؟





الحــــــل





ناتى بحوض من الزجاج على شكل مكعب  ثم نصب الماء داخل الحوض ونحسب أبعاد الحوض من الداخل فتكون كمية الماء الموجودة داخل الحوض قد أخذت نفس شكل الحوض وبالتالي يسهل حساب حجمها .


حجم الحوض من الداخل يسمى سعة الحوض














المليمتر المكعب





هو حجم مكعب طول حرفه 1 مليمتر ويرمز له بالرمز 1مم3 .





السنتيمتر المكعب 





هو حجم مكعب طول حرفه 10 مليمتر ويرمز له بالرمز 1سم3.





الديسيمتر المكعب ( اللتر )





هو حجم مكعب طول حرفه  10 سنتيمتر ويرمز له بالرمز 


1 ديسم 3 .





المتر المكعب 





هو حجم مكعب طول حرفه  100 سنتيمتر ويرمز له بالرمز 


1 م 3 .




















           1000                             1000                    1000          


متر مكعب           ديسيمتر مكعب ( اللتر)   �  سنتيمتر مكعب  � مليمتر مكعب








             0.001                   0.001                          0.001


مليمتر مكعب  �سنتيمتر مكعب  � ديسيمتر مكعب ( اللتر)  �  متر مكعب    























  























.






















































































(  تمرين 2)


السؤال الأول :-


 تخير الإجابة الصحيحة مما بين القوسين:-





الديسيمتر المكعب هو وحدة قياس -------- 


( السعة – الطول – المساحة – الاراضى )


سعة الإناء تقيس حجمه من --------


( الخارج – الجانب – الداخل – الأعلى )


اللتر =  ------- ديسم 3


(10 –  100 –  1  -  1000  )


لقياس السعة نستخدم وحدة ---------------


( المتر –  السم – الديسم  -  اللتر )


1سم3 =----------------  لتر 


(1000 – 0.001 -10 – 100000 )


48 ديسم 3 = -----------  لتر 


( 0.048 – 480- 48 – 48000 )


1.75 لتر = ------------ سم 3 


( 175 –  1750-  17.5 -  0.175 )


د- إناء على شكل مكعب طول حرفه من الداخل 10 سم فان سعته = ------- لتر 


(1000 – 100 -  1 -  0.01 )


السؤال الثاني :-


ضع علامة (√) أو (× ) أمام العبارات الآتية :-


اللتر هو وحدة قياس السعة 


اللتر يساوى 1000سم 3


المتر المكعب =  100ديسم 3


إذا ألقيت قطعة حجر فئ إناء مملوء بالماء فان حجم الماء المزاح من الإناء يساوى حجم الحجر.





السؤال الثالث :- أكمل :-


0.36 م3    = -------------- ديسم3


5.3 لتر      = ----------------- م3 


26 ديسم 3  = ----------------- م3


3600 سم3 =  ---------------- م3


1600 مم3  = --------------- سم3


السؤال الرابع :- اوجد ناتج كل مما ياتى:-





(1) تاجر لديه 48 لتر من العسل يريد وضعها فى 12صفيحة من نفس النوع فإذا كانت قاعدة الصفيحة على شكل مربع محيطه 32 سم اوجد ارتفاع العسل في كل صفيحة ؟


(2)قطعة من المعدن على شكل مكعب طول حرفه 20سم    صهرت وتحولت إلى متوازي مستطيلات قاعدته على  شكل مستطيل مساحته  80 سم 2 . احسب ارتفاعه بالأمتار ؟


(3)صندوق من الزجاج  بدون غطاء أبعاده من الخارج 68 سم , 25 سم , 40سم مصنوع من مادة سمكها 2 سم اوجد سعة الصندوق لأقرب لتر ؟
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الشكل السابق  أب د جـ مستطيل طوله 6 سم ,


           وعرضه = 4 سم 


مساحة المستطيل = الطول × العرض


               =6×4 = 24 سم2


نقوم بتقسيم المستطيل  أب د جـ إلى مثلثين  متطابقين 


المثلث   أب جـ ,  المثلث ب جـ د 





مساحة سطح المتلت  أ ب جـ = 1 مساحة المستطيل 


      أب د  جـ                             2   


    =  1 × (      أب × ا جـ )


        2


    =  1  × (  6 ×4 )  =  12 سم2  


       2


   =  1 ×      طول القاعدة × الارتفاع 


       2











        


(  تمرين  5  )


السؤال الأول :-





ارسم المثلث ا ب جـ الذى فيه اب = 5سم , ب جـ = 4 سم , حـ ا = 3 سم  . 


                        الإجــــابة                             ا





خطوات الرسم :-





                              ب                                     جـ


باستخدام المسطرة نرسم ب جـ طولها = 4 سم





باستخدام الفرجار نفتح فتحة طولها = 5 سم ونركز بسن الفرجارفى النقطة ب ونرسم قوسا أعلى ب جـ.


باستخدام الفرجار نفتح فتحة طولها = 3 سم ونركز بسن الفرجار فى النقطة جـ .ونرسم قوسا فى نفس الجهة السابقة التى رسمنا فيه القوس الاول حتى


           يتقاطع القوسان فى نقطة ا .


    


   4- نرسم اب ،  اجـ  فنحصل على المثلث ا ب جـ              


     





































































































( إجابة  تمرين 2)


إجابة السؤال الأول





السعة


الداخل 


1 


اللتر 


0.001


48


1750


1





إجابة السؤال الثاني


    


1�
2�
3�
4�
�
√�
√�
×�
√�
�






إجابة السؤال الثالث








(1) 360   , (2)   0.0053   ,  (3)   0.026


(4)  0.0036  ,  (5)  1.6





إجابة السؤال الرابع





سعة الصفيحة = 48 لتر ÷12 = 4 لتر


= 4000سم3


طول ضلع المربع = 32 ÷4 = 8 سم 


مساحة القاعدة =8×8 = 64 سم 2


ارتفاع العسل في الصفيحة =


 4000 ÷ 64 = 62.5 سم





حجم المكعب = حجم متوازى المستطيلات =


20 × 20 × 20= 8000 سم3 


الارتفاع =  8000 ÷ 80 = 100 سم = 1 متر





(3)





أبعاد الصندوق من الداخل = 


68 سم – 2 سم = 66سم 


25 سم – 2 سم = 23 سم


40 سم – 1 سم = 39 سم 


سعة الصندوق = 66 × 23 ×19 =28842 سم3


    = 28842 ÷1000 =28.842 لتر  ~  29   لتر

















































































































المساحة الكلية للمكعب = مساحة وجه واحد × 6





المساحة الجانبية للمكعب = مساحة وجه واحد ×4





مساحة وجه المكعب = طول الحرف × طول الحرف






































مساحة المربع = طول الضلع × طول الضلع





مساحة المستطيل = الطول × العرض








محيط المربع = طول الضلع × 4





محيط المستطيل = ( الطول + العرض ) × 2








المساحة الجانبية لمتوازي المستطيلات = 


    مجموع مساحة الأوجه الجانبية





المساحة الجانبية لمتوازي المستطيلات =


محيط القاعدة ×الارتفاع


محيط القاعدة = المساحة الجانبية ÷ الارتفاع 


الارتفاع = المساحة الجانبية ÷ محيط القاعدة 


المساحة الكلية لمتوازي المستطيلات =


     مجموع مساحة الأوجه كلها





المساحة الكلية لمتوازي المستطيلات =


    المساحة الجانبية + مجموع مساحتي القاعدتين 
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المساحة الكلية والجانبية لمتوازي المستطيلات











حجم المكعب








الأعداد المنتسبة








وحدات القياس





وحدات قياس الأطوال





وحدات قياس الزمن





وحدات قياس الأوزان








وحدات قياس الاراضى





جمع وطرح الأعداد المنتسبة





 مساحة سطح المثلث








مساحة سطح اى مثلث = 1 ( طول القاعدة×الارتفاع )


                              2











(  تمرين 3)


السؤال الأول :-


 تخير الإجابة الصحيحة مما بين القوسين:-


مكعب طول حرفه 3سم فان مساحته الجانبية


    = --------- سم2


  (  2   -  63 –   36  -  54 )


المساحة الكلية للمكعب =


     مساحة الوجه الواحد × -----


( 4  -   12  -   6  -  3  )


جـ - المساحة الجانبية لمتوازي المستطيلات = 


      محيط القاعدة × ----------- 


( مساحة القاعدة –– الارتفاع – الطول- العرض )


د - متوازي مستطيلات قاعدته مربعة الشكل فإذا كانت                                                                                                  مساحته الجانبية = 160سم2 وارتفاعه = 10 سم


   فان  طول ضلع قاعدته = ------  سم


(16  -     32 –  4   -  8  )


هـ - مكعب مساحته الكلية 96سم2 فان طول حرفه 


   = ---------  


( 16سم -  32 سم –  4 سم -  8 سم )


و -  مكعب مجمع أطوال أحرفه 36 سم فان 


    مساحته الجانبية = --------- 


( 3سم2 – 36 سم2– 9سم2 – 54 سم2 )





السؤال الثاني  :- أكمل :-





مساحة المربع = طول الضلع × --------------


المساحة الكلية لمتوازي المستطيلات = 


    المساحة الجانبية + ----------


المساحة الكلية للمكعب = 


      مساحة وجه واحد × -------


المساحة الجانبية  للمكعب = 


    مساحة وجه واحد × ------


المساحة الكلية لمتوازي المستطيلات = 


       ----- مساحات الوجه كلها.


المساحة الجانبية لمتوازي المستطيلات = 


       محيط القاعدة × -----------


مكعب طول حرفه 5سم فان مساحته الجانبية


    =  -------- سم2


محيط المستطيل = ( الطول + العرض ) × ------


محيط المربع =  طول الضلع × ---------


مساحة المستطيل =  ---------× ------------


المساحة الجانبية لمتوازي المستطيلات = 


         مجموع مساحات الأوجه ----------
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السؤال الثالث :- اوجد ناتج كل مما ياتى:-


( 1 ) احسب المساحة الكلية والجانبية  لمكعب طول        حرفه  يساوى 9 سم .


( 2 ) متوازي مستطيلات قاعدته مربعة الشكل طول  ضلعها 6سم وارتفاعه 10سم احسب :-


ا-   المساحة الجانية لمتوازي المستطيلات .


ب -  المساحة الكلية  لمتوازي المستطيلات .


( 3 ) حمام سباحة أبعاده من الداخل 12 , 6 ,2 مترا على الترتيب, يراد تركيب بلاط من السيراميك لأرضيته وجدرانه من الداخل فإذا كانت البلاطة المستخدمة مستطيلة الشكل وبعداها 30سم ,40 سم  اوجد عدد البلاط اللازم لتركيب الحمام ؟


( إجابة  تمرين 3)


إجابة السؤال الأول





( ا ) 36سم2      ( ب )  6       ( جـ )  الارتفاع 


( د ) 4سم     ( هـ ) 4سم     (  و ) 36 سم2


إجابة السؤال الثاني





4   


مجموع مساحتي القاعدتين


 6


4


مجموع


الارتفاع


 100


2


 4


الطول , العرض


الجانبية


إجابة السؤال الثالث


    ( 1 )  مساحة الوجه = 9 ×9 =81 سم2


       المساحة الكلية = 81 × 6 = 486 سم2


       المساحة الجانبية = 81 ×4 = 324 سم2


    (  2 ) 


           محيط القاعدة = 6 ×4 = 24 سم2


           مساحة القاعدة = 6 ×6 =36 سم2


   ( ا )   ا لمساحة الجانية = 24 ×10 =240سم2


   (ب )  ا لمساحة الكلية = 240 + (36 ×2 )


                          =  240 + 72  = 312 سم 2


 ( 3 ) محيط القاعدة= (12 + 6) × 2 =36 م2


 المساحة الجانبية للحمام =  36 × 2 =72 م2


 مساحة القاعدة= 12 × 6 = 72 م2 


المساحة الكلية للحمام =  72 + 72 =144 م2


 مساحة البلاطة = 30 × 40 = 1200 سم2


 عدد البلاط اللازم = 144 ×10000  = 1200 بلاطة


                                1200


.











































































































رسم المثلث بمعلومية أطوال أضلاعه الثلاثة





ارتفاعات المثلث
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